

选择适合自己的路

◆ 施云桂

烟花三月，莺飞草长，正是太湖沿岸最美的季节。我和老战友先荣、明德、新宝一起，相约来到苏州，沿太湖东岸向南，一路游古镇、逛苏州湾、访先辈纪念馆、赏大自然美景。特别是在吴江区七都镇，我们参观访问悦心公寓，钱院长向我们介绍公寓的建设情况，带领我们参观体验人性化服务的多个项目，给我们带来了异常愉悦舒畅的心情。

在这里，我看到本地以及来自上海的老年朋友幸福地体验退休后的生活，感慨油然而生。我们几位也都是年逾花甲的老人了，经历了几十年的风风雨雨，特别是我和明德还经历过枪林弹雨的洗礼。我们边走边谈，边看边聊，感觉走好这几十年的人生路不容易，人的生命太过短暂，要提高工作和生活的质量，关键是要选择一条适合自己的路，幸福和快乐才

【保健资讯】

血脂高不高看这三点就知道

丽丽陪着做了支架的老爸去复诊，医生看了一眼丽丽，马上问她：“你血脂高不高？”

丽丽当时就笑了：“医生，我这不痛不痒的，还天天吃素，血脂不可能高吧。再说，你光看脸，一眼就能断定我血脂高？”

在医生和老爸的再三劝说下，丽丽去查了血脂。结果，化验单显示“血脂高”！

难道，这位是神医，看一眼就知道血脂高不高？

其实，这个“看脸”发现高血脂的方法并不神秘，主要是看看眼睑有没有“黄色瘤”。中老年人，尤其是女性，眼睑上新出现黄色、橘色或者棕红色斑块，不痛不痒，就很可能是黄色瘤。它常长在上眼睑的内眼角处，也可能出现在面部其他部位或膝盖上，针头或黄豆大小，边缘略高出皮肤表面，质地较柔软。

黄色瘤主要是因为身体里血脂太高，代谢异常，而导致胆固醇沉积所致。当你的眼睛周围长出了这种东西，第一时间去医院检查血脂吧。

判断血脂高不高，除了“看脸”以外，身体还有以下三个反馈信号：



图/TP

1.间歇性腹痛

生活中肚子疼是很平常的事情，几乎每个人都出现过，但如果肚子发出隐隐阵痛，那你就需要小心了。尤其是吃过饭之后，这可不是什么慢性胃炎，很有可能是高血脂引起的急性胰腺炎。

2.腿部易抽筋

很多人都以为抽筋，要么是缺钙，要么是着凉了？其实并不一定是，还有可能是血脂太高引起的。

当身体里的胆固醇出现代谢异常，聚集在肌肉之中，引发肌肉收缩，进而导致抽筋的产生。另一方面，高血脂会导致血管变窄，血液循环无法得到畅通，也会使得肢体局部因为缺血而疼痛、抽筋。

3.总是犯困

现在大部分人一上班就会觉得自己犯困，当然了很大一部分是劳累、没有休息好导致的，但是还有一部分是高血脂阻碍血液流通，而血液有一个重要的功效就是携带氧气。当你的血脂较高时，供给大脑的氧气就会减少，大脑缺氧了，就会犯困打哈欠，而这种短暂的犯困也是大脑自我保护的行为。

这三个高血脂的身体信号大家一定要留意，特别是如果你的身体同时出现以上几个信号，那么你一定要记得及时检查自己的血脂情况。

的职位。你有机关和基层工作经历，成果和经验都很丰富，而你却应聘一个人都能干的普通文员，什么单位敢要你？”他看看我又说：“你可以到民营企业去当党支部书记或工会主席，帮他们把员工队伍稳定好，老板是很高兴的。另外，你也可以一步到位自己干，很多没有文化和从政经历的人不是干得很好吗，你有这么好的资本，应该去选择一条适合自己的道路。”

经过这次交流，我感触颇深。是呀，凭自己的资历，完全可以舒展一下筋骨，做一点以前没有做过的事情。后来，我把情况进行重新梳理，确定了一个适合自身特点的目标，找了两份兼职，作为“骑驴找马”的过渡。一年后，经过充分准备，我来到上海办企业经商，与台资企业取得联系，很快得到业务合同并取得以往从未有过的收获。经营两年后，我当机立断见好就收，关

闭企业收拾摊子，从此开始享受生活。到目前为止，我已经跑遍全国所有省市区（包括港澳台），游览了近百个国家，还写作出版了两本书。

回顾这段经历，我从内心感到欣慰。由于时代变了，新生事物层出不穷，我们的思想认知已经发生了很大的变化，我们的生活境界也在不断地升华。人生是一段有着美丽风景的旅程，但每个人的情况不同，需要开辟一条属于自己的路。有的路柳荫匝地，有的路落英缤纷，有的路柳暗花明……而选择一条适合自己的路，才是最好的路。

看着悦心公寓怡人的环境、先进的设施和温馨的服务，我们4人当即表示，在适当的时候，我们也会选择来这里住下，享受先进的人性化服务，享受幸福的晚年生活。

【自我保健】



图/TP

薏米，生命健康之友

薏米是薏苡果实的果仁，又名五谷米、薏仁米、苡米、六谷子、回回米等，关西地区也叫糜子米。古代人把薏米看作是自然之珍品，用来祭祀。薏米多种于山地，我国的武夷山地区就一直盛产薏米。

薏米营养丰富，被誉为“生命健康之友”，如果你一直对它不是很了解，不妨一食。

【营养成分】

薏米含有多种维生素和矿物质，含有丰富的维生素B1，并含有一定的维生素E。此外，薏米富含亮氨酸、精氨酸、赖氨酸、酪氨酸等多种氨基酸，并含有一定的脂肪油、糖分等。

【药用功效】

(1) 现代药理研究证明，薏米有防癌的作用。其所含的硒元素，能有效抑制癌细胞的繁殖，可用于胃癌、子宫颈癌的辅助治疗。健康人常吃薏米，能使身体轻捷，减少肿瘤发病几率。

(2) 薏米有清热去湿的功效，天气燥热或胸中烦闷时，煲些白果薏米粥吃，能清除燥热，使身体舒畅。

(3) 薏米中含有维生素B1、维生素E，是一种美容食品，常食对防治脚气病十分有益，也可以保持人体皮肤光泽细腻，消除粉刺、色斑，改善肤色，并对由病毒感染引起的赘疣等有一定的治疗作用。

(4) 薏米有促进新陈代谢和减轻胃肠负担的作用，可作为病中或病后体弱患者的滋补食品。经常食用薏米食品对慢性肠炎、消化不良等症也有较好效果。

【食用方法】

薏米的食用方法很多，最普通的方法是煮粥。煮时先用旺火烧开，再改用温火熬，熟烂后即可食用，有人食用薏米粥时，喜欢放糖，也有人喜欢加红枣、糯米一起煮，增加薏米的美味。

【食用宜忌】

便秘、尿多者及怀孕早期的妇女应忌食。

【适用量】

每餐 50~100 克。



温情“妈咪小屋”

“五一”前夕，巴士四公司新辟了一间面积超过15个平方米的“妈咪小屋”，10余位哺乳期的女职工，从此有了属于她们“专用”的喂养婴儿的私密空间。

“妈咪小屋”在选址、设备配置、活动制度、日常管理等方面都作了精心的安排。尽管办公用房紧张，但是对“妈咪小屋”的用房却“一路绿灯”地得到了落实。对于“妈咪小屋”里要配备的彩电、冰箱、空调、消毒器、微波炉、沙发等设备也得到了优先落实。

图为女职工正在“妈咪小屋”里哺育婴儿。

冯联清 图/文